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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy ívre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — „10 „ 

Előfizetési pénz s minden közlemény : FŐ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDl K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
ki-uyvkereskedéeében s a szerkesztőségnél. — 

Egyébütt a postahivatalok ntjia.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debrerzeii-iídéki ^fűggetleiiiégi párt66 kózlütiye« ;""a,
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Otbasibte petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alko szerint »legolcsóbb 

árért
Bélyegdij : minden bei gu tás ért külön 36 kr. 

,N y i 1 t-t é r*-en megjelenő közlemény vthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlentil beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgy »sin lén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

A bogár.
Debreczen, febr. 10.

Már az úgy van beczikkelyezve a 
sorsnak könyvébe, hogy e gonosz vi­
lágban nem lehet boldogság teljes, az 
öröm poharába mindig kell egy kis 
ürömnek vegyülnie.

Nincsen család, nincsen társulat, 
még a legtisztességesebb körökben is, 
melynek kivető tagja, úgynevezett bo­
gara ne volna.

Ez a bogár, hacsak családoknál, 
vagy egyes társulatoknál rágódik azok 
életfájának gyökerén, hátrányosan hathat 
ugyan, de végeredményében még sem 
oly romboló, mint ha ez a féreg, az 
államok életében kezdi meg, mint a szú, 
őrlő. romboló munkáját.

Fájdalom! nem tudunk államot meg­
nevezni. mely menten az említett bogár­
tól szabad, feszélytelen előhaladásban 
törhetne a polgáriasodás, a szabadság 
tökélye felé.

Ki ne kötötte volna legszebb re­
ményeit az uj életre ébredt török biro­
dalomhoz, melynek fenkölt szellemű nagy 
Mitkádja, biztos és merész kezekkel nyi­
totta fel az európai czivilizátió ajtaját, 
hogy azon át bevezethessen egy vilá­
got. egy rengeteg kolosszust, a nagy 
próféta több száz millió hívét a mivelt- 
ség templomába.

E magasztos örömmel fűzött remény­
nek szálait elperzselte, megsemmisítette 
egy pillanat, egy felhőtlen égből dör­
gés nélkül lecsapott villám, — kitudja 
mily hosszú időre, — talán örökre 
tönkre tévé egy nemes, vitéz és min­
den szépre és jóra alkalmas birodalom 
népének jövőjét.

Es miért! kérdjük? Mert a török 
birodalomnak is van egy bogara Mah­
mud Damad basa személyében, kit Vam- 
bérv nagyon találóan, törökösen ..C'sap- 
kin~-nak nevezett, de mely czimkez vé­
leményünk szerint még ezeket is - oda 
lehetne tűzni ,,kütii, kerata, pezevenk."

Ez a Mahmud, a szultán sógora. 
Könnyű vérii. és a társaságokat, mely­
ben megjelent, élezés ötletei által vidám 
kedélyben tartani tudó kalandos ficzkó. 
Ez okból és mert az a rendkívüli sze­
rencse érte, hogy a volt szultán Abdul 
Mecsid egyik leányát nőül megnyerhette, 
elbizakodottá tévén, ez időszerűit aspira- 
tiói vannak a legmagasabb államhivatalra, 
s most már attól lehet tartani, hogy mi-

a vágást, mert az ilyetén kapzsi és ha­
tártalan nagyravágyó bogarak nem szek­
ták ám válogatni az eszközökben, hogy 
feltett czéljukat elérhessék, felmászik ez 
a faj, ha honfiainak holttestén keresztül 
is, a hatalom polczára, ha a nemzet ha­
lálos ellenségével kellene is, — mig a 
hidon által ér —- szövetkeznie. A méreg 
ellen hánytató szereket kell headni, le­
gyen a török nemzet olyan, mint a ten­
ger, mely keblében semmi piszkot nem 
viselhet, hanem kidobálja azt a szárazra.

Magyarország talaja rendkívül al­
kalmasnak bizonyult be ez élősdi bogár­
faj buja tenyésztésére, mert a nemzet 
egy óriás többsége hintette e dőzsölök, 
e tékozlók elé bámulatos vaksággal pá­
rosult bárgyusággal az ország ősapánk 
által szerzett kincseit, melyeket azok a 
többség éljenzései és tapsai közt elpa- 
zérolának, hintegetvén a port a rövidlá­
tók szemeibe máig, mely talán e letör- 
pült ivadéknak készpénzül szolgál, pe­
dig ha tudnák a jámborok, hogy ravasz 
mosoly közt azt danolja ám az a na­
gyobbik bogár: „Felültettél fejed tetejé­
re? Hát kirúgom szolga fogadat.

t. v. v. fenállása óta sajnosán nélkülözik. A 
mint tavaly is említem, igen sok 20—25 krja 
veszett el a társulatnak, mióta itt működik. Ez 
állomás nem létesítése, vagy talán a büszkeség 
nem engedi ily apró foglalkozásokba bocsát­
kozni. Meglehet, hogy azért nem veszi ezen 
korszerű eszmét protekciója alá. hogy nagyon 
is jó lábon áll a vasuttársulat és nincs az ily 
kis állomások befolyó összegére reá szorulva, 
melynek kalászai pedig nem szoktak nagyon 
telvék lenni, a mit ugyan a t. v. társulattól nem 
is tételezek fel.

A mint már einlitém is. az úgynevezett 
Szepes, Ebes. Ondód : népességre három nagy 
szórványos falut képviselnek ezek most is. me­
lyeknek lakosai főleg nyárban folytonos élénk­
ségben tartja a vaspálya mentét a földmives 
osztály, mely útnak szélén gyalog Szoboszlóra. 
vagy Dcbreczenbe tartanak tübbbnyire.

A t. igazgatóság tegye nemes feladatául 
az uj állomásterr kivitelét, a inelylyel először 
részvényeseit, másodszor pedig Debreczen és 
Szoboszló város közönségét boldogitandja. Ké­
telyei eloszlásául mielőtt a „Szepespusztai“ al­

sóba ki nem hagy ealculussából, a feketét a 
feketénél is sőtétebbnek látják.

A vihar erősbült. a hullámok durva ka- 
ezagáesal nyargaltak végig a tenger hátán, fú­
riaként rohanva meg néha néha a csinos jár­
müvet, majd felcsapva annak fedélzetére, viz- 
árral borítva el szárazon megőrzött tagjainkat. 
A hajó, mint papircsónak hánykódott a sötét 
hullámok közé, ijesztő recsegései közé a kö­
teleken átvisitó szél jajgatása vegyült. Sötét 
volt mint a sir, a zenith összeolvadt a na- 
dirral.

A hajó fedélzeten összehányva hevert 
minden, benn a kajátokban s saionokban törve 
zúzva hevertek a bútordarabok.

Igazi ünnepe veit a természetnek.
A kapitány gonddal sétált a hajóhídon. 

egV perezre el nem távozva onnét. Fázott, éhe­
zett s aludni vágyott, de a felelőség egy pil­
lanatra sem bocsájtá el kitűzött helyéről. Har­
sány hangon kiáltozott a kormányosokra, s a 
kétketve rátekintőknek megnyugtatólag vála­
szold : gürel, gürel.

Kinn a fedélzeten egy óriási orgona sip-. - , ' x i ----- -------- J os oigviiu oij/
lomast megörökítené: tűzze ki próbaczélul az ! jaival játszott Aulus és Neptun, benn a hajó
állomási perczeket. csupán a legtöbb forgalmat 
ígérő napokra u. m. csütörtök, szombat és 
vasárnapra és akkor bizonyára a t. igazgatóság 
azon tapasztalatra fog felébredni, hogy az uj 
próbaállomást örök időre érvényesitendi.

Polony Andor.

— A török hadsereg Anatoliában. Satum­
ból jan. 23-ról írják a „Pol. Corr.“-nak, hogy 
Hasszán Tariff pasa főparancsnok megérkezte 
óta a hadügyek terén még lázasabb tevékenység 
uralkodik. Hasszán azonnal megvizsgálta az uj 
védmüreket: minden fontosabb pont Krupp- 
ágyuval van fölszerelve s az utak jó állapotba 
helyezvék. Innen a hadsereg a legrövidebb idő 
alatt a határon lehet. Batum maga első rangú 
stratégiai pontot képez. A kikötőt 1<>0—150 
torpedo védi. melyeket 54 oods angol tiszt sü- 
lyésztétt el. Folyton uj katonaság is érkezik: 
csak a múlt héten 15 zászlóalj jött a városba. 
Mindenféle lőszer s 1(H I láda Martinv-fegvvert 
is hoztak. A lakosság ég a harczvágytól. A tö­
rök pánezélos hajóhad egy része a kikötőbe 
érkezett. Húszéin bey ezredes a szultán hadse­
géde szintén megtekintette a védmiiveket s a 
hadsereget, s a legnagyobb elismeréssel szólt a 
tapasztaltakról. Levelező szerint az Anatolia e 
részében öszpontositott sereg állapota csakugyan 
kitűnő s nyugtalanul várja a pillanatot, midőn 
a csatatérre mehet.

— A miniszter válságról temérdek hir ke­
ring. Sennyei. Majláth Becsbe hivattak, hol 
Tiszával, Széllel, \\ enckheimmal értekezletet 
tartottak. Tisza, mint mondják Sennyeit aján­
lotta utódául. Lgv másik versió szerint. Maj- 
1 a t h már ki is neveztetett minisz­
terelnöknek.

szobában, összetörve feküdt a magyar ifjúság 
küldöttsége.

Szegény fiuk ! mennyit szenvedtek.
— Soha nem látom többé anyámat ! 

szólt az
— Hát az én hazám ! felelt a másik, ki 

— i m% gyermek.
.... A harmadikat az bántotta, hogy az orosz

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A konstsn- j lapok ezikkezni fognak a fölött, mintha a ha- 
' J ragvó isten büntetett volna minket.

Még azon éjjel üdvözlő sürgönyt, kap­
tunk Saw a pasától s Mahmud Damad her- 
czegtől.

Lehet képzelni, hogy e csodálatos meg­
szabadulást (mert hogy a Bosporusba jutottunk 
csodálatosnak mondható) magnum áldomás kö­
vette, mely alatt időm van gyönyörűséges 
Htunkról eme rövidke levelet megírhatni.

Őszintén szólva (s ezt el hiszik) annak 
örülünk legjobban, hogy az orosz lapok nem 
ezikkezhetnek halálunkról.

L u k á t s Gyula.

tinápoiyi küldöttség ünnepélyes fogadtatásara 
roppant előkészületeket tesznek. Ártatlanul ke­
verték gyanúba Fenyvessy Béla debreczeni 
születésű pénztárnokot, hogy a „Viktóriádnál 
defraudátiót követett volna el. Most maga a 
társulat nyilatkozik, hogy ez valótlanság. Ozv. 
Bakos Jozefine úrnő gyönyörű babérkoszorút 
készített, melyet Lukács Gyulának, mint a 
Konst, küldöttség vezetőjének fog át nvujtani. 
A lefolyt héten élve született 271 gyermek, 
elhalt 256 személv.

Az ifjúság küldöttsége Konstantinápoly­
ban.

tengeren. Várna 
Izmail“ fedélzetén

2il'O.

erősek erőssét Mithádot fortély, j A tisza-vidéki vasút igazgatósága figyel-utan az
ravaszság és áskálódások után sikerült a 
nyeregből kivetnie, az iszlámok államá­
nak e bogarát, egy szép reggelen csak 
ott fogjuk látni a szultán után mindjárt 
a legmagasabb polezon, az állam legfon­
tosabb ügyeinek élén, tudomány, tapasz­
talat és jellem szilárdság nélkül.

Jaj pedig annak az államnak, mely­
ben a sógorság, komaság kezd ajánló le­
vél lenni, az érdem, képesség és haza­
fias jellem helyett az államhivatalok be­
töltésénél 1 Nem kell nagyon messzire 
botorkálnunk a példáért, mégis tapaszta­
lásból tudhatjuk, hogy ezen esetekben 
mily özönnel lép sorompóba a hasimá­
dók pökhendi hada, a társadalmi iszap, 
hogy kerül felszínre, s hogy fojtják meg 
a hazai szent ügyeket, a piszkos önér­
dek lusta bogarai. A sok ostoba lény 
öles magasságban hordja üres fejét, mint 
a léim rozsfej, mely magasan felemelke­
dik, mig a tiszta búza szerényen meg­
húzódva csüggeszti le áldásteíjes kalá­
szait.

A magas és alacsonyabb polezokra 
jutott gőgös ostobaság, mind megannyi 
bogár, mely az államok életfáján rágó­
dik, mindaddig, mig ki nem dönti azt, 
hacsak a jóltévő istenség valami dúló fer- 
geteg által einem söpri őket a földnek 
színéről.

Szó sincs róla, hogy Törökország 
egét e bírálaton alóli esemény, a bogár­
nak befurakodása az állami testbe, egy 
időre, — ha nem is örökre, sötét felhők­
kel vonja be, hacsak a sors és esemé­
nyek kérlelhetetlen logikája, saját tőrébe, 
saját hálójába nem fogja meg a gonosz 
sogort, a minden jónak és szépnek emésztő 
bogarát.

A török nemzetnek a legnagyobb 
éberséggel kell ezen változás iránt vi­
seltetni, és gyorsan a görcshöz kell mérni

mébe.
E”

A Fekete 
előtt, az

január
Az orosz tenger magához csalt, tán, hogy 

megboszulja magát rajtunk. Lám lám a musz­
kának tengere is ép oly ravasz mint diploma­
tái. Ma reggel tisztulni kezdett az idő. hogy 
jónak láttuk útra szálni ismét. Vagy 40 mért­
földet szépen meg is tettünk, midőn a baro­
meter kezdett lejebb szállani, a tenger habhá­
tára sűrű felhő száll, a szél és hullámok perc­
ről perezre erősebbekké lettek.

Este felé egy kis viharban úszkált gőzö­
sünk, mely percről percre erősebb lett, mi 
nem gyerekség a Fekete tengeren. Kettőzött 
sebességgel iparkodtunk Várna felé. A hullá­
mok lassankint a fedélzetre is felcsapkodtak, 
azután a hajó kabinjaiban vizeztek be minden 
szárazai. A küldöttség tagjai ott feküdtek kü- 
lömböző pontokon, iszonyúan gyötörtetve a 
tengeri betegség fájdalmaitól. Felnéztem a fe­
délzetre, láttam az erélyes s kitartó kapitányt, 
aztán megtekintettem a hy drogra fiai mappát; 
meggyőződtem arról, hogy a veszélyes part­
tól távol vagyunk, a zöld és vörös lámpák 
rendében vannak, nyugodtan vetettem magam 
a terem támlányára.

Itt ott felsóhajt cgy-egy hang: „bárcsak 
már 5 árnába volnánk“, mi bizon nagyon jel­

lesz nemsokára, hogy a „Debre­
czen“ múlt évi 34-ik számában a tiszavidéki 
vasút igazgatóságának Debreczent Szoboszlúval 
összekötő és 19 év óta primitiven álló vaspá­
lyán t részbeni reformációja alá eső két indít­
ványomat. a helybeli gazdálkodó közönség ér­
dekében — figyelmébe ajánlottam.

Miután azonban ezen két epochalis eszme 
proponátiójáből, csak az egyik tétel fogadta- azt ll0gy a fiatal magyarok nincsenek
tott el: kötelességemnek tartottam ez ügyet 1,ozza szokva a teakor tréfáihoz. Ha a fcdél- 
ujolag megpendíteni. * cetről egy-egy sajtár viz a hajótestbe szakad,

Az első indítványom az volt, hogv a sze- attól tartanak, miszerint megtelik az. pedig 
pes- és ebesi tanvák közt elvonuló vaspálvaut yaJmi sok hullámnak kellene az „Izmailon“ 
két .oldala korlátokkal láttatnék el, hogy az átnyargalni, mig az a gőzös egsistentiáját fe- 
emlitett tájon meglehetős számban legelni szó- nyegetne.
kott lábas jószágok a naponta 4—5-ször elro- . S(,kan a viharból veszélyt látnak kiolvas- 
bogó gőzmozdonvoknak áldozatául ne essenek, P?dl8T ez »»ndég távol van azon még­
és az ebből származandó több ezer forintokra prvbáltatásoktól, melyeket a tenger munkása- 
menu károknak eleje vétessék. J,nak mfS kf;11 szokniuk. Egyik attól tart, hogy

A kármentő korlátokra vonatkozó indít- 0desszába kiülünk, másik hogy a hajó ketté
vanyomat 
technikai 
mert az el 
két oldalát ákáczfa
a holt fa korlátok he 
lozván alkalmazni.

Ezen foganatos

úgy látszik a nevezett igazgatóság 
működésén kívül nem is hagyta; 
miit tavaszon, a vaspályatöltés mind- 

maggal sűrűén bevetette, —
vett eleven kerítést ezé-

elj árasra nézve csupán
megjegyzésem van. hogy a t. igazgatóság 

a dolognak bár hasznosabbik oldalát fogta fel 
(a ini szinte dicséretére válik), de elvárjuk, 
hogy a jó szándékkal elvetett, de néhol ki 
nem kelt ákáczfa magvak helyét a jövő tavasz- 
szal friss magvakkal ültesse be. Ha pedig a 
fácskák erősödnének, a fák közt támadt na­
gyobb hézagokra két dróthuzal keresztbe il­
lesztése nem fogna ártani, hogv a lábas jószá­
gok a nevezett részen át ne törhessenek a 
vaspálya töltésére.

Sajnálattal kell itt megemlítenem, hogy 
a második korszerű indítványomat babér he­
lyett csak a feledés vastag porrétege dicsőít­
heti ; és ezért kénytelen vagyok azt újból e 
lapok hasábjain registrálni, azon reményben, 
hogy a t. v. v. igazgatóság Kvalitása nem, en­
gedi azt ismételve többször felemlítenem. Én a 
fent nevezett vonal központjain levő őrháznál 
egy pár perczig tartó állomás létesítését pro- 
jectáltam, a mely uj állomás a városunk gaz­
dálkodó közönségének és az azon a tájon köz­
lekedni szokott ezer meg ezer munkásnak nem­
csak hogy elkerülhetlen szükséges, de már a

vagy darabokra törik. Igaz, ez bizony nem 
valami kellemes dolog, kivált ha a tengeri be­
tegség nem kíméli az utast.

Késő éjjel az idő komolyabbra fordult, 
s a helyzet bajosabbá vált, de még koránt­
sem életveszélyessé. Ej fél tájban pillantjuk 
meg a távolban azon derengő fényt, melyet 
bátran elkeresztelhetünk Várna világító tor­
nyának. De e helyhez közelitni nem lehet, s 
igy kénytelenek vagyunk fel alá lavírozni, 
még az idő kedvezőbbre nem fordul. Ez nem 
valami kellemes mulatság, érezni kezdjük, hogy 
egész nap mitsem ettünk, a hullámok kényük 
kedvük szerint hányják hajónkat, pedig e vi­
har hetekig is eltarthat.

Jó mulatóst küldöttség, ha a konstanti­
nápolyi jó mulatóst hosszabb ideig tartó liány- 
kolódással kell megfizetni, mert biz akkor a 
sok akaratlan ugrándolás, s a hoineophaticus 
koszt mellett, magam is vissza fogok kívánkoz­
ni az otthoni kényelemhez.

Majd meglátjku, mit hoz a hajnal ?

elemek
B e i c o 

kegyetlenül
január 26. 

összeesküdtekAz
ellenünk.

Ma éjfélkor, borzasztó pillanatok követ­
keztek a magyar ijfusági küldöttségre, mely 
rémessé lett az által, hogy az ifjak, kik nem 
ismerik a tenger szeszélyeit, nem ismerik a

mert a bar­
barizmus szolgálatába álltunk.

Szomorú volt valamennyi, de egy sem 
kétségbeesett. A halál úját látták közeledni 
pedig még távol volt. Én is ismertem a ve­
szélyt, de ők túlságosnak látták. Hiába volt 
minden biztatásunk, nem hittek Állították, 
hogy a kapitány oka mindennek, ki eltévesz­
tette az utat. Bizonyítgattam nekik, hogy ez 
is nem lehet, mert ily útnál minden hajó ki 
van téve annak, hogy a hullámok irányából 
kidobják, de 16 órai útnál uttévesztésről szó 
sem lehet.

Mindhiába. Ok a curpus jurisból jobban 
akarták ismerni a tengerész tudományt, mint 
mi a navigatióból, s miután láttam, hogy hajt- 
hatlanok. hagytam őket, s még azt sem ta­
gadtam volna, ha azt állítják, miszerint e sö 
tét viz a caraibi tenger örvényeit zárja magá­
ban. az éjszakkeleti szél pedig a megtestesült 
jó remény foki czikklone.

Elég az hozzá. Várna megközelithetlen
volt.

Itt, künn a nyílt tengeren komoly veszély 
ugyan nem fenyegetett, de a tenger ifjú ven­
dégei a halál előhajnalának nézték a vihart. 
Az volt a kérdés, vájjon lesz e napokig tartó 
élelmi szerünk.

Hajnal hasadtakor a vihar tetőpontra 
hágott. Ez már kemény megpróbáltatás volt. 
Ezer szerencse, hogy a kapitány éjfél után 
belátva, hogy \ árna megközelithetlen, vissza­
fordult Bosporus felé.

Sűrű köd árasztó el a szűkre szabott 
láthatárt. A veszély pillanatról pillanatra ko­
molyabbá vált.

Nehányan önkivüli helyzetbe jutottak a 
tengeri betegség miatt. Tóth Bélát egy fedél­
zeti szobácskába fektettük, ott heverte át az 
időt. Kifát bey, teljes 36 óráig aludt.

Két nap óta nem ettünk. Agyaink vizzeJ 
valónak telve, s igy a salon pamlagait kelle 
felhasználnunk, — hol salon ruhákból for­
máltunk magunknak száraz ágyákat. Itt tanács­
koztunk, beszélgettünk.

Mehemed Rusdi a hajó kapitány, ezalatt 
híven és buzgón viselte tisztét. Valami ko­
molyságot fedeztem fel arezán. Tudtam, az 
fiy jt jelent, de el nem gondolhattam mi a 
hiba.

A gondos kapitány titkolódzóit. A gépé­
szek rémült arcza lassankint rávezetett a bajra.

Milassin barátommal sokat időztünk a 
gépházban, s iít tudtuk meg, hogy alig van 
pár órára való szenünk. Ez már öreg hiba 
lehet.

Társaim egész biztosnak tekintették a ha­
lált. pedig a veszély csak akkor következhe­
tett be, ha parthoz közel jutunk. Kifát bey 
végrendeletet készített, hogy az üvegbe téve a 
tengerbe dobassék. Mások revolvereiket készí­
tek elő. hogy az utolsó pillanatban a kinoktól 
menekülhessenek.

A tulajdonképeni baj abból állt. hogy 
partot érve, nem találjuk meg a Bosporusnak 
nyílását, s akkor hajónk menthetlenül elveszett. 
Ily ködben pedig a Bosporust. egy hányt-ve 
tett hajónak megtalálni vajmi bajos.

Fenn az árboczban ült a matróz. Négy 
óra tájban észrevehető volt a száraz. Némelyek 
arcza örömtől sugárzott, pedig csak most lett 
komolylyá a veszély. Kértem társaimat, ma­
radjanak a fedélzeten, hogy zátonyra jutás 
esetén menekülést próbálhassunk meg, mi né­
hánynak sikerülhet.

Fővárosi levél.
T. szerkesztő ur!

Meg enyhült a lég! Az utczákra lerako­
dott hó. mely keményen össszefagyott a múlt 
napi hidegektől, már olvadni kezd. Eresztvén 
vizét bőven, mely tengert képez az aszfalton, 
kellemes látványt nyújtván azon uracsoknak, kik 
napi foglalkozásul tekintik meg állni a legna­
gyobb sár előtt, s nézni, hogy mentik ruhájukat 
a viz elől térdig emelve Budapest csinos hölgyei.

Eljött az enyhe lég felmenteni a fűtés ost­
rom állapota alól. Az egyetem könyü vérü di­
ákjai a fára számított kényszer kölcsönt felál­
dozhatják, akár Borosnál, akár Szabadinál Ba­
lázs Kálmánnak,

De hát hogy került Balázs Kálmán ide? 
legyen szives meg kérdezni valaki, hogy felvi­
lágosítást nyújthassak :

Amerikába szándékozott ó kimenni, se vé­
gett el is indult. De azon vállalkozó csak ottani 
jövedelmük biztosította, úti költségüket pedig 
nem. Becsig élményén egy pár napig ‘abból 
tartották magukat mit hangverseny zés által ke­
restek. 5 issza jöttek aztán Budapestre, hol a 
nagy közönség tetszését és collegáik irigységét 
a legnagyobb mértékben megnyerték. A buda­
pesti muzsikások bosszút esküdtek és valósá­
gos forradalmat csinálnak Kálmán ellen, mert 
mig nekik nagyon gyéren cseppen az olajos 
korsó, addig ő elhegedülte összes közönségüket 
piculástól együtt.

Egyébb iránt, mint mindent úgy a dicső­
séget is megunja a gyarló ember. így ők is itt 
hagyják fellelkesitett. s tapsoló híveiket, s már- 
tiusban minden esetre haza mennek, hol a meg­
unt kolompéros-kenyér és tormás virsli helyett 
fehér czipó és káposztás kolbász táplálja gyenge 
gyomrukat. Mert ilyen itt az eledel! Kenyeret 
péktől hordáinak, ki a pinezéjében össze rod- 
hadt, s ki esi rád zott koloinpért tésztába kavarva 
megsüti, s rá fogja hogy — kenyér,

8 ha látná Bánki bácsi, hogy hires gyárt­
mányát, nem az ő szokása szerint azon jó izü 
káposztával de (mint csak szerencsétlen német 
agyból kerülhetett) tormával tálalják elénk — 
a jövő században talán elkövetkező halála után 
nem fog pihenni nyugton sírjában.

A konstantinápolyi küldöttséget nagv elő­
készülettel várjuk, s mig erről tudósítanám,

Isten önnel
Budapest 1877. február 7.

T. Ödön.

Felhívás.

Attól függött, mi az a száraz ?
Pár perez múlva az árboczon ülő matróz 

el kiáltja: Bosporus. Bosporus!
Ékkor már fel volt emésztve minden 

szénkészletünk, a fejszék készen állottak a fa- 
nemüek összevágására, hogy azzal még füt­
hessünk.

A kapitány arca örömtől gyuladt ki. s a 
jó hirt hozó matrózt megcsókolta. Orömujon- 
gás volt a fedélzeten, sokaknak szemében 
örömköny volt látható.

Mentve valánk.
Az „Izrnail“ lassankint becsúszott a Bos-

számba vehető véletleneket, melyet a tengerésze orusba, s Beicosban horgonyt vetett.

Alig van városunkban oly magán jel­
legű. de közérdekű társulat, mint a „D e fo­
re e z e n i kertészeti egylet“ melynek 
a nemes gyümölcs fajok terjesztésére törekvő 
munkássága rövid 15 évi fenállása mellett s 
a közelebbi évek m ostobasága daczára oly 
sokat tett. hogy mint ilyen már már egyedül 
áll a hazában, neve külföldön is ismeretes, és 
működése szaktekintélyek által is éber figye­
lemmel kisértetik.

Debreczen város népe a kertészetnek 
mindig kedvelője, s a fa ültetésnek és gyü­
mölcs termelésnek mindig barátja volt, mit 
gyümölcsei rakott piacza és a várost körülvevő 
nagy kiterjedésű szőllős kertek igazolnak.

Hogy ennek ellenére a „debreczeni ker­
tészeti egyletnek mely nem nyerészke­
dik. melynek czélja a nemes gyümölcsfajok­
nak legolcsóbb árakért ismertetése, terjesztése 
mely szakkertészeket nevel, melynek vagvon 
állása a közelebbi kimutatás ssérint 16991 ft. 
értéket képvisel — jelenleg csak 138 ala­
pitó és 126 pártoló, összesen tehát vsak 264 
tagja van azon kert és gyümölcs kedvelő kö­
zönségből, melynek a bellegelő mostani kiosz­
tása újabb alkalmat nyújt a kert alakítására 
és a fa ültetésére alig lehet felfogni.

Ezen körülmény azt látszik mutatni, 
hogy többen kik az egylet tagjai kívánnának 
lenni s a tagok előnyeiben részesülni óhajta­
nának is — nem tudják hol lehetne aláírásuk 
által belépni az egyletbe.

Miért is időszerűnek véljük kijelenteni 
hogy az egyleti aláirási könyv Tamássy Ká­
roly gyógyszerész és egyleti igazgató urnái 
(főpiacz saját ház) készen áll a helybeli és 
vidéki kert kedvelő t. közönség rendelkezésére.

Alapító tag lehet ki egyszer mindenkorra 
25 ft. fizet az egylet pénztárába, miről ala­
pitó oklevél szolgáltadk ki. Rendes tag pedig 
3-6-10 évi kötelezettséggel évenkint 2 ft. fizet 
mely csekély összeg, úgy hiszszük ily pénz 
szűk időben is indokul szolgálhat arra, hogv 
ezen nemes czélu, áldásos sőt nemzetgazdá- 
szatilag nagy fontosságú és n e m nyerész­
kedésre alakult, a tagoknak pedig előnyöket 
nyújtó egyletnek — becses aláírások megtéte­
lével tagjai legyenek.

Az eladásra kitett gyümölcs csemetéket 
alapszabály szerint egy harmaddal olcsóbban 
kapják a rendes tagok, az alapítók két annyit



kapnak szinte egy harmaddal olcsóbban, olto 
galyakat pedig bizonyos számig ingyen.

A t. közönséget«* egylet pártolására tisz­
telettel kéri.

Debreczen 1877 febr. 3.
A kertészeti egylet választmánya.

— VIDÉKI HÍREK. A Váczi országos fe­
gyintézetben a rabok munkálkodása múlt ét­
ben 40000 ftnál tiibrc ment. Kossuth István 
gömöri földbirtokos Kossuth Lajos nagyha­
zánkfiának unoka öcscse e hó 11-én vezeti 
oltárhoz Barna Karola k. a. t Tolna megyé­
ben mindennaposokká váltak egy idő óta . 
betöréssel párosult rablások. A IcoIczsVuron 
mc jelenő „Ébredés“ czimü napilap két saj­
tópert kapott egyszerre. Mindkettőt a kir. 
ügyész indította.

ÚJDONSÁGOK.
* T. előfizetőinket bizalommal kérjük 

fel, hogy előfizetési hátrányaikat kiadó- 
hivatalunkhoz haladéktalanul beküldeni 
szíveskedjenek.

* A ceglédi küldöttség utazása Kos­
suthoz, minden körülnényeket tekintetbe 
véve, oly történelmi tért képez, melynek 
mint Kossuth maga monda, alig van párja 
a történelemben. Ezen utazás eredetét, 
létrejöttét és végrehajtását minden moz­
zanatával együtt megörökiteni és a tör­
ténelem számára fentartani sokak löl- 
hivására vállalkozott Simonvi Ernő, ki 
a küldöttséget kisérte. K czélból minden1 
ide vonatkozó adatot, beszédet és ok­
mányt egybegyűjtve s azt a kellő le­
írással együtt egy röpiratba foglalva 
február Itó folyamában kiadni szándéko­
zik. A röpirat finom papírra nyomtatva, 
díszes kiadásban, erededi képekkel el­
látva, fog megjelenni. A föczél a röpi­
rat elterjesztése lévén, a lehető legol­
csóbb áron s egyes példány 50 krral 
fog adatni. Olvasóink közziil kik e 
könyvet megakarják szerezni: ugyan ki 
ne akarná ? legcélszerűbben teszik, ha 
neveiket szerkesztőségünkben felíratják.

mi a névsort szívesen felkUldjük Simo- 
nvi Ernő úrhoz, ki a könyvet február ho 
folyamában okvetlen megfogja küldeni 
az előfizetőknek, illetőleg az aláíróknak.

» Ma délután tettók az-örök nyugalom 
helvére Boros Máriának, helybeli po.gartarsunk 
Boros Sándor kedves leányának hült tetemen.
V korán elhunvt porai felett n. t. Bevesz Imre 

lelkész ur tartott megható hangon fenkolt gyász- 
beszédet. melv után a drága hantok a gyaszba- 

. borult szülék lakásáról. igen szép számú reszt­
vevő közönség kíséretében a ezegled utezai sir- 
kertbc vitettek ki. Béke lengjen a korán el­
hunvt porai felett! , .

" * Kövesd! János es P. 3. helybeli polgá­
rok a debreczeni iparos ifjak egylete kebelé­
ben szervezendő betegsegélyezési alapra, előbbi 
10 utóbbi 20 összesen 30 forint kegyes ado­
mányok juttattak kezeimhez, midőn ezt kedves 
kötelességemnek ösmerem nyilvánosságra hozni 
nem mulaszthatom el a kegyes adakozóknak 
az egylet részéről legmelegebb köszönetét nyil­
vánítani. Debreczen 1877 évi febr. hó 10-en 
Hubar József m. k. egyleti elnök.

* MiiSOr a debreceni felgyimnasiumi ta­
nuló Ifjúság által a török sebesültek javára, 
folyó évi febr. hó 17-én szombaton a Jónás- 
féle helyiségben tartandó hangversenyre. - 
I. szakasz. 1. „Euryanthe ouverture“ hé­
bertől. Vhysbarraonicán, zongorán s hegedűn 
előadják: Halmágyi Lilla k. a.. Budaházy Zol­
tán és Márton Imre urak. — 2. „Aida“ dal­
műből részlet Verditől, zongorakiséret mellett 
énekli Márton Etelka k. a. — 3, „Soirées de 
Vienne. Schuber“ Liszttől, zongorán előadja 
Riedl Erzsiké k. a. — 4. Szavallat Nánássy 
Erzsike k. a.-tól. — 5. „Rondeau“ Chopintől, 
kid zongorán előadják Budahazy Annit k. a. 
és Budaházv Zoltán ur. — II. szakasz. 6. 
„Duo“ .Tansától, 2 hegedűn előadják Márton 
Imre és Hitesi Lajos urak. zongorán kisérve 
Scelmo József ur által — 7. „Rigoletto“ Liszt 
Ferenctől, zongorán előadja Thót Emil ur. — 
8. „II trovatore“ dalműből részlet, zongoraki­
séret mellett énekli Avarffy Géza ur. — 9. 
„Menyegző induló-“ Mcndelsohntól. két zongo 
rán előadják Hutflósz Katalin. Sesztina Piroska 
kisasszonyok. Tiiót Emil és 4 eesey Imre urak. 
— íA zongorák Scbmiedt A. helybeli zongo­
ra-raktárából valók. I — Kezdete i órakor.
A rendezőség.

- F. L. után. Veszélyes báli ruhák. A 
szász-altenbergi herezegség hiv. lapja követ­
kező intést közölte a múlt napokban: „a di­

vatra kapott báli könnyűd szövetek közt van 
nak ezüst szin érez és üveg porral úgynevezett 
kristály porral ragyogóvá tett kelmék, melyek­
nek használatától óva intjük a hölgyeket, mert 
e vor legnagyobb része táncz közben leválik, 
a levegőbe vegyül s káros befolyást gyakorol
a szemre és a tüdőre is.

* y szerkesztő űrt Midón ;i sámsoni ea- 
sinó által, folyó hó 4-én tartatott zártkörű táncz- 
vi"alomban á török sebessültek javára kezeim­
hez gyűlt 10 frt 30 krt illetékes helyére leendő 
juttatás végett tisztelettel itt küldöm: ugyan 
ahkor — mellőzve a teljes csínnal készült női 
rnliák leírását. — meg említem, hogy a hely­
ből és vidékről összegyűlt nő vendégek, oly 
elragadó koszorút képeztek, hogy azt bármely 
városi gentleman igényeit kielégitlieté; s ige­
nem csoda ha a tüzes vérii ifjúság a szebbnél 
szebb női szemek sugaraitól nevűken, feledve 
a keleti kérdést, májusi fagyot és adó execu­
tion — melv két utóbbi különösen a papák 
gondja, miután az ő zsebüket tette és teendi 
lapossá, — a jó zene mellett reggeli s/< 
járta a tánezot. Általában az egész közönség 
folytonos jó kedvvel mulatott, s hiszem többen 
távoztak el sebzett, mint elégedetlen szívvel. 
Sámson 1877 február hó 7-én tisztelettel Ka­
szás József.

* Dobos Gábor, fiiaga és Katona, elitéit 
rabló-gyilkosok jövő kedden fognak a debre­
czeni börtön helyiségből az 1 Ilavai börtönbe 
szállíttatni.

* Megjeleni s szerkesztőségünkhöz bek ül- 
detett a Táborszkv és Parseh budapesti zene­
mű kereskedésében „Der Kleine Postilon“ 
Marsch , zongorára szerkesztette ifj. Fahrbach 
Filep. Ára 60 kr. Ajánljuk a zenekedvelők fi­
gyelmébe.

* A kistemplom Széchenyi-utca felőli ré­
szén a burkolat és asfalt közti tér kikövezetten 
szeglet részén bokáig érő sárban kénytelen az 
arra járó közönség keresztül cammogni. Egy­
szer már a közel elmúlt napokban említést 
tettünk ezen sárfészekről, de azt sikertelenség 
koronázta. Most újból felkérjük az utcai jár- 
dafelügvelő bizottságot, vagy ha ez nem volna 
a rendőrséget, hogy legalább rögtönözve intéz­
kedjék azon ott díszelgő sárnak egy pár ta- 
lviga homokkal! elnyomását

* Beküldetett. Rf mmert M á r t li a 
k. a. zongora művésznő remek játékában vá­
rosunk közönségének nagy része nem gyö­
nyörködhetett a miatt, hogy a színházi jegyek 
oly kapósok voltak, mikép a helyhiány miatt 
igen sokan honmaradni voltak kénytelenek Több

oldalréd hozzánk intézett azon óhajnak adunk 
kifejezést, vajha a t. művésznő még legalább 
egy felléptével szerezne a közönségnek egy
élvezetes estét! „

* A katonai kórház hata megett fekvő 
tó, a melyből a város télen által a jeget szokta 
hordatni. a tó északi részén levő fakorlat egy 
része egészen be van dőlve. A támaszgeren­
dákkal mentül előbbi ellátása iránti intézkedé­
sét figyelmébe ajánljuk a rendőrségnek, mert 
így aligha gazdátlannak nem fogják nézni.

* A török sebesültek javára a helybeli 
jogakadémia kebelében alakult „Török segély­
zó' bizottság“ nevében eszközölt gyűjtés foly­
tatólagos eredménye : Rázsó Gyula szolgabiro 
ur Püspök Ladánvból 1 ft. Farkas^ Berttnan 
ur gyűjtő ivén Bajmar, Újvárosról 25 ft. Sipos 
Berta k. a. gyűjtő ivén Mihálydiból 16 ft 14 
kr. Oláh Anna k. a. gyűjtő ivén H. Nánásrol 
6 ft. Nábráczky István nr gyűjtő, yvén 4 frt. 
Az Ujfehértói olvasó egylet gyűjtő ivén ada­
koztak : Csernyus Lőrincz ur 2 ft. Szoboszlay 
Imre ur 1 ft 10 kr. Szoboszlai Irma k. a. 
Dr. Rhénes Imre. Szunyoghy Gábor, Szunyoghy 
Bertalan, Kubinyi István, Szunyoghy István, 
Molnár Ferenez. Fűz Imre, Szunyoghy Imre, 
Szunyoghy Miklós, Stern Bertalan 1 í^frt. 
Szunyoghy Imre ur 80 kr. Stern Sándor. Kácz 
Sámuel, Posgay Vincze, Simon Mihály. Mak- 
láry István. Nánássy István. Posgay György 
urak 50—50 kr. Stern Ignácz ur 40. kr.Nagy 
KárólV, Vostovics Ignácz urak 30—30 kr. ősz- 
szesen : 20 frt. — Az eddig nyugtázott összeg 
367 frt 29 kr. — Fogadják "úgy a gyűjtők 
mint az adakozó urak és úrnők a bizottság 
nevében hálás küszönetemet. Lefkovicz Lajos, 
s. s. b. pénztárnok. Debreczen 1877. Febr. 8.

* Vidéki színészet. Tisztelettel felhívom 
a vidéki színészeket és müvésrnőket, hogy a 
kik a bojt elejétől Szigetvárott működendő 
társulatomhoz szerződni óhajtanak, Nagy Atádra 
intézendő bérmentes leveleikkel meg keresni 
sziveskedjenek. Kiválóan szükséges egy nép­
színműi énekesnő és egy népszinmü-énekes Kő- 
mives Imre színigazgató.

* Közgyűlés. A debreczeni „kereskedő if­
jak önképző-egylete folyó 25-én délután 3 óra­
kor saját helyiségében közgyűlést tart, melyre 
az egylet tagjai tisztelettel meghivatnak. A vá­
lasztmány.

* Ä sors csapása által "sújtott Bnrszky 
Istvánnak szegénységben hagyott neje a mai 
napon hat drb. olajfestményt küldött szerkesz­
tőségünkbe, mely képeket nehány évvel ezelőtt 
férje valóban művészies kivitellel festett. E

képek szerkesztőségünkben megtekinthetők 
jutányos áron megvásárolhatók.

* A vásárbirói hivata árjegyzéke 187, 
jan. 30. — 1 hektoliter búza 8.14—9.38
1 kektl. kétszeres 6.52—732 kr. 1 hl. rozé 
6.18.-6.52 kr. 1 hl. árpa 3.42—3.74 kr. 1!,]
zab 2.94—3.26 kr. 1 hl. tengeri 3.74_4 iá
kr. 1 hl. köles 3.74—4.06 kr. j hl. köleskása 
7.32 kr. 1 szák burgonya 1.70 kr. 100 kilo 
szalonna 52—54—56 frt, 100 kilo háj 56—57 
—58 frt.

* Egy 6 éves fiú és egy 3 éves leáov 
gyermektől, a kérlelhetetlen halát az apát éj 
anyát is elragadván; minthogy ezen árvák 
minden legkisebb vagyonnélkü! a legnagyobb 
Ínségben, ruhátlanul minden gondviselő nélkül 
maradtak hátra buzgóan kérek minden jó 
szívű honpolgárt arra. hogy közzülök azok. a 
kik ezen, bár vagyontalan, de szép és egéssé- 
ges kinézésű árvák díjtalan tartására és neve­
lésére magokat hajlandóknak érzik, félfoga­
dása végett a városházánál levő közgyámi hi­
vatal szobában naponkint délután 4 órakor 
jelentkezni sziveskedjenek. Kelt Debreczenbea 
1877 febr. 8-án Koszorús Lajos városi kiiz- 
o-váin.

Felelős szerkesztő:

TISZÁI DÁNIEL

Nyilttér.

Saját lermesrtBé&ytt

Tokaji borok
hordó és üveg számra jutányos áron kapható, 
kis-ujuteza 1721-ik szám alatt.

láley
tokaji szőlőbirtokosnál.
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HIRDETÉSEK

*

x M ti eh ma ver-féle csődtömeg.
" . , -'ti

Muchmayer A.-nak a hitelezők által törvényesen zálogosított, dús áruraktára, mely j

áll mindennemű
vásznak, asztal- és ágyteritök, szőtt áruk. fúdzek, fehérnemüek stb.-böl

továbbá gazdag választékú

férfi-, női- es gyermek-fehérnemüekből
kapuzattal és teljes bolti berendezéssel együtt a

Hiseiunayer-féle iíJílethelyiségSíeii
BECS, LIPÓTVÁROS, TABORSTRASSE V. sz. a.

törvényes túlbecsülés szerint végeladatik A két cs. k. becsümester által aláirt 
becslő-jegyzőkönyv ugyanott betekintés végett nyitva áll. Az összes árutételek folyó 

számmal vannak a jegyzőkönyvben ellátva.
Az áru-raktár, az eladás könnyítése végett. «-» következő osztályokká Boroztatott

I. osztály. Minden 75 krjáva!.
Fehér girting férfiingek simán vagy redős elvvel. — Valódi szinii perkailingck DOG minta 

szerint. — Vászon férfi lábravalók zuggal v. betéttel. — Minden nagysága téli tricot-mellényck v. 
nadrágok. — G divatos férfi gallér. — Asztal-teritŐk és kávékendok minden színben. — G franczia 
battisztkvndő színes szegélylycl, szegélyezve.

II. osztály. Minden csak á i frt.
Valódi szinti angol oxford ingek legújabb minta szerint. — Fehér lengatyák bármily nagy­

ágban. — 6 háromszoros férfi gallér legújabb minta szerint. — 15 battisztkendő színes szegélylyel.
— G valódi len-zsebkendő — G angol battiszt-zsebkendő színes szegélylyel. — Fehér férfi-ing sima 
v. redős. — Színes pcrkail-ingek legújabb formában. — Finom erepe-mellényke angora-gyapotból. — 
Valódi színes meleg bigogue-mellényke. — Fehér v. színes téli lábravaló. — Slingelt női ingek a 
legjobb sirtingből. — Legjobb franczia női füdzük. — Elegáns női nadrágok a legjobb sirtingből. — 
Elegáns női nadrág szegélydiszszel. — Finom éjjeli női corzettek.

Barchentnadrág és barclientcorsette diszszel csak 1 frt. — Valódi amerikai 
patent-ingek, a legegészségesebb és legkellemesebb csak 1 frt.

III. osztály. Minden á I frt 50 kr.
Finom fehér háromszoros eleji! férfiingek. — Valódi színes finom cretoningek. — Valódi 

rumbnrgi férfigatyák zuggal v. betéttel. — Valódi vászon női-ingek hímzetten. — Finom sirting női 
fantazie-ingek. — Finoman hímzett női nadrágok. — Sirting női alsó szoknyák, kitűnő szabás. — 
Meleg barchent alsószoknyák piquét-diszszel. — 6 pár finom angol férfi vagy női háromszoros kézelő.
— 1 inom valódi selyem női v. férfi mellényke. — Vászon-d.amaszt abrosz G személyre, G damaszt 
szalvéta nagyobb. — 235 et. hosszú lepedő.

IV. osztály. Minden csak á 2 frt.
Finom kézzel hímzett báli ingek. — Legfinomabb valódi angol oxford ingek. — Legfino- 

mabhan hímzett, díszes kiállítású női ingek. — Elegánsan hímzett franczia éjjeli corsette. — Dusán 
díszített női alsó nadrág. — 6 drb legfinomabb damaszt zsebkendő.

Különféle kiszabott árakon:
Kézzel hímzett vászon női ingek 2 és fél frt, női alsónadrág gazdagon hímzett betéttel 3 frt.
Angid flanellszoknyák á 2 frt 75 kr. legfinomabb flanel-háló köntös 10—12 és................... 15 ftt.
Damaszt-asztalgamitúrák v. színes kávékendok k.............................................................................3 frt.
Egy rőf széles vászon, kéz szövés v. valódi színes ágy neműek (30 rőf) á.......................... G frt.
Öt-negyed rőf széles finom rumhurgi vászon 23 méter v. G rumburgi öltés nélkül k . . 14 frt.
50 és 54 rőf s öt-negyed rőf széles hollandi v. rumburgi vászon 15—20 és....................25 frt.

\ Idéki megrendelések utánvét mellett gyorsan és minden irányban eszközöltetnek.
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Az A. Muchmayer-féie csődtömeg üzletvezető- 
ségének Becs, Lipótváros, Tátorstrasse 9. sz.

■g: Orvosi bizonyítvány :g 
A WILHELM-FÉLE

csuzellenes

vértiiztáíó íheája
felöl.

A szenvedő emberiség javára kénysze­
rítve érzem magam a XV illielm gyógyszerész 
kitűnő vértisztitó theáját orvosi szempontból 
különösen ajánlani.

E készülék, bár a maga nemében egy­
szerű. egvike a legelőnyösebb gyógyszereknek, 
benső szenvedéseink és azon külső betegségek 
ellen, melyek káros nedvek kifolyásai.

Alkalmam volt a fennebbi tlieát itt Ame­
rikában kiterjedt gyakorlatomnál gyakran al­
kalmazni. és azt találtam, hogy az egészen he­
lyesnek bizonyult a következő betegségeknél:

a) a légzési szervek betegségeinél, kü­
lönösen bélhurutnál, nevezetesen ha a szé­
kelés reggelenkiut nehézkes és kínzó, to­
vábbá asthmaticus bántalmaknál; ez utóbbi 
esetben a hatás kitűnő volt.

b) gyomor betegségeknél, gyomor­
görcs. gyomor katharus. a rósz gyomor 
következtében előállott főfájás, hypochon­
dria. gyomor ráknál és méh bajoknál;

c) az ideg daganatoknál, arany­
ereknél. és pedig különösen, ha az ál­
talános szorulás okzta a dagatot. az ideg- 
szétmállást és az e folytán bekövetkezett 
vérfolyást;

d) szerves szív bántalmaknál és 
s z i y r e k e s z i z o m b a j o k n á 1;

e) sypliilisnél és mindennemű syphilis bántal­
maknál. nevezetesen olyanoknál, hol a ke­
nőcs gyógymód hasztalanul alkalmaztatott, 
hol jod-kalium hónapokon keresztül ered­
mény nélküli volt; tehát megrögzött syphi- 
lisnél különösen.
így tehát Wilhelm gyógyszerész ur vér­

tisztitó tlieája Amerikában is gazdagította a 
gyógyszereket.

New-York, 1876. szept. 16.
Dr. Med. A. Groyen.

német gyak. orvos New-Yorkban.

$T ^

áltál mint
felülmúlhatatlan

BŐR-SZÉPITŐSZER
elismertetett a hivatalosan megvizsgált

ártalmatlan, valódi

bavissante

Ezen világhírű szépitöszer pillanat alatt 
legszebb, legtermészetesb ifju erezszint 
á elő, a bőrt fehéríti, frissíti «'s finomítja, 

behatásaitól védelmezi, eltávolít leprö-a leg behatásaitól védelmezi, eitavoi 
videbb idő alatt szeplőt, májfoltokat 
séget s a bőr minden tisztátalanságait 
rizsport, valamint minden kendőzőszert í 
legessé tesz.

Nagy eredeti párisi üvegtok frt 2.50 
Kis , „ r frt 1.50

Posta küldésnél 20 krral töhb.

Kapható valódi minőségben DERRECZENBEN

»ölti ITándor
ur, MISKOLCZON

Dr. CSÁTHY SZABÓ ISTVÁN ur
gyógyszertárában.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít a 
központi szétküldcsi raktár:

Seliwarz Heifiirik
BUDAPEST,

Mária Yaleria-utcza 9.

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

WILHELM-FÉM
havasi növény-szörp

kitűnő hatásának.

Wilhelm Ferenez gyógyszerész urnák, Neun- 
Kirchenben.

Koszté v áld, 1876. april. 23. 
Felkérem önt, az általa feltalált kitűnő 

Wilhelm-féle havasi növény szörpből 2 üveggel 
postai utánvéttel küldeni. Tisztelettel :

Franz Jozef Fiedler.

WilhelmFereCZ gyógyszerész urnák Xeun- 
Kirchenben.

A 1 s ó-L a n z e n d o rf. 1876. febr. 8. 
Felkérem önt, hogy az általa feltalált hi­

res Wilhelm-féle havasi növénvszörből, két 
üveggel utánvétel mellett küldeni szíveskedjék. 
Tiszttel:

M a p p e s Károly.

Azon t. vevők, kik a valódi, általam 
1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény­
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü- 
Allop ezim alatt kérni.

il-od

árverési hirdetmény
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint Steinfeld Ignácz végrehajtónak Némethv 
Gábor végrehajtást szenvedő^elleni végrehajtási 
ügyében lefoglalt a debreczeni 199. sz. tjkvben 
bejegyzett 148. számú beltelkes ház s 5 hold 
ondódi főidnek 6250 írtra becsült felerésze az 
1877. évi február hó 24-ik napján délután 3 
órakor, mint második határidőben a törvény­
szék árverési termében végrehajtó Mészáros 
László által megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

* Kikiáltási ár a fenti becsár ; azonban 
ezen^ 1-ik árverésen a fent körülírt ingatlan 
becsaron alul is cl fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0 vagyis 625 ft készpénz­
ben. vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3 \ evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az árveréstől számítandó 1, 2 
és 3 hónap alatt 6 V0 kamatokkal együtt, ezen 
kir. tszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A teltételek többi része a tkvi s a vég­
rehajtónál eleve is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság.

Debreczen. 1877. év jan. hó 26. napján.

Becske Lajos,
h. elnök.
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Bay Gábor,
h. jegyző.

I Oybeí tesztet miBtooM feamlátyány és csalás ellen!
Kérjük a t. közönséget, hogy a vevésnél 

: figyelemmel legyen a törvényes védjegy és ezi- 
‘ litereire, mely minden csomagnak külsejére fel 
van téve. hogy a hamisításnak eleje vétessék.

A valódi W i 1 h e 1 m-féle antiarthritikus, 
antirheumatikus vértisztitó thea csak az első 
nemzetközi W i 1 h e 1 m-féle gyárban Neun- 
kirchen-ben Becs mellett, vagy a hirdetésem­
ben je.zett helyen kapható.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 frt, a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr.

A t. közönség kényelme végett a valódi 
Wilhelm- féle antiarthritikus antirheumatikus 
vértisztitó thea kapható helyben: Debre- 
c z e n b e n : Dr. Rothschnek Emil gyógvszerész 
urnái: Földesen: Kränzl Ferenez gyógysze­
rész urnái.

III- 433. 4—6.

Ä debreczeni építkezési
asztalos-egylet

Varga utczán
ezennel tudomására hozza a n. é. közönségnek, 
miszerint a két év óta íenálló üzlete eddig is 
a t. dolgoztat;') közönség által a legnagyobb el­
ismerésben részesittetett, felvállal mindenemü 
asztalos szakmába vágó munkálatokat úgymint: 
építkezéseknél előforduló munkák, bolt felsze­
relések, templomi és iskola építéseknél szük­
séges munkákat, festett és fényezett munkák 
stb. készítését.

A munkák szilárdságáról kezeskedik, s 
valamint eddig, úgy a t. közönség pártfogását 
ezután is kiérdemelni főtörekvése lesz. Ajánlja 
magát a n. é. közönség figyelmébe.

Tisztelettel
a debreczeni építkezési asz­
talos-egylet. Varga-utcza 

2247. sz. a.
476. 5—6

Csakaikoraz 
éngy&rtmányom. 
ha minién flveg 
ez en Beesettel m ellátva.

:f*4

te

E véijel lia- 
\misitoi meg- I szabott hün- 
/tetés alá es­

nek
Használati utasítás minden üveghez adatik.

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 
25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e ezim alatt:

Fi.Wilhelm.ApthekerinNeiiBkirchen.NieíerösterrsiEi
A csomaglásért 20 kr. számittatik.

A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­
ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urnái 

Debreczen&en.
Nyír y György gyógyszerész urnái

hí.-Váradon
440 VI

100 drb. marhára
gyeplegelő van kiadó Vértesen. 

Értekezhetni ugyanott
51 3—3 Fráter Gyulánál.

lgj nagfäjmcmi ááz,
mely két bolttal s több lakással bir. és 
három utezának szögletét képezi, a leg­
élénkebb helyen haszonbérbe kiadó. A 
bérbe vevő használhatja az egyik boltot 
fűszer vegyeskereskedésnek, a másikat 
mészárszéknek. Miután a 4 országos vá­
sár alkalmával az oda vezető ut használ- 
tatik, a bérlő jelentékeny forgalomra 
számíthat. Értekezhetni eziránt a Weisz- 
féle ruhakereskedésben, főpiaca 8. szám 
a „Bika“ szállodával szemben.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

n
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyv nyomdájában.

1877. i:

?r- Előfizeti

Helyben és
Key **vrc 10 frt

Elüfízetéri pén7 s 
VKCSE V 11ÁZ I'd

Előfizethet
TELGGDI K. LAJOS

Ce
Az oly sok Íz» 

zett, és oly felette 
keresztül kasul haj 
dozás, illetőleg enge 
kormány részéről

Egyelőre tehát | 
részben egy pár peJ 
darezok, melyeket a| 
szautazgató konnáiH 
számára, — mint a 
— madárlátta popali 
hozogattak.

A magyar ke 
szórta fontosabb kér 
tennie kellett volna, 
fontos kérdésnél, mii] 
lemászott a bámulata 
rákjába beadta lvmoij 
niszter a következő 
Ivó hó 10-én a kél] 
úliiezy Kálmánnal:

„Méltóságos EhJ 
királyi apostoli felséj 
legfelsőbb elhatározás 
szes minisztériumnak ] 
legkegyelmesebben el 
azon legmagasabb ni 
az egyes miniszterek] 
léséig eddigi hivatala 
lássák.

Miről van szere 
tudomás végett értesil 
tóságod őszinte tisztel 
Kelt Bécsben, febr. 1 
E szerint tehát a leit] 
elnök, illetőleg a kor 
végzett tény. melyet 
elfogadott. Ezen kord 
nem volt képes erőse] 
a politikai élet tenge 
nyira fásulttá, annyid 
az ország népe a szej 
hogy ez időszerűit 
ménynek se tud szívj 
az iránt, hogy talán 
felfogja számára fedd 
azt a forrását, a melj 
pékét hinthet százfel' 
még a nagyobb rész 
hogy talán azon az 
vényen, melyet Tisza | 
képviselőházban az oi 
viselője hagyott liátn 
Ián nem is találkozik| 
ki elszánná magát át­
ütött tovább lépve 
ország átkát és megvl

Mi a magunk ré 
bad e tárgyban véle 
— még most se tudjl 
mondását tökéletesen 
tartani, bár azt a 
látszanak is. Szállingil 
ben az a hir, hogy 
fog kísérlem egy 
ményt, a mik' r aztáj 
egy kicsit az osztr 
gyárral többet engedj 
tanácsba, ezt az cseni) 
hólyaggá mint vivmáil 
tett csalidénak csalétl 
akasztani. Így aztán 
valamit, a káposztából 
kis torzsa.

De tegyük fel, 
lósága csakugyan lem]

A JEBRECZEtr

Falusi éle
a. régi jó 1 

Irta (‘ s a I á ni 
(Folyta|

Erre a felhívásra 
midőn már azt a jó leves 
na lazni a doktor urnák, 
kért, hogy a halotti 
s minekutánna inár ez is 
tett az öreg huszártól ; 
csak a cédula lön kézbe? 
álló szegény asszonv. li<>ij 
lát adjon a téns doktor 
hezhoz és nézze meg a hl 

Persze ezen merész 
aztán mást a doktor. mint| 

— Mondja meg ke 
llak. ne alkaimatlankodjtj 
azt, hogy a beteg bizonj 
hiszen, én gyógyítottam.

És ez a dönthető 
győzvén mindenkit a dőld


